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Ének az „Arany Bikáról.“
(Alkalmi farsangi csikk.)

Irta : Oberon.
Bízvást elmondhatjuk, hogy köz­

épületeink sem arhitektura, sem elhe­
lyezés tekintetében nem felelnek meg 
a jogos követeléseknek. A múlt bűneit 
nem akarjuk itt mind elősorolni. Pec- 
catúr intra et extra muros. És ami 
legsajnálatosabb, az, hogy a már el­
hibázott építkezéseken segíteni nem le­
het. Nem egy városunkat látogató ide­
gen mosolyogta meg az igazságügyi 
palota építési vonalát és sehogy sem 
tudta megérteni, hogy mért kellett The­
mis istenasszonynak a város végén 
hajlékot emelni. Városi székházunk 
ócska falai elnyeltek egy csomó pénzt 
és most van egy beosztásra labyrint- 
számba menő épületünk, amely nem 
képes befogadni a hivatalokat. Két ol­
dala renoválva van, inig homlokzata 
apró táblás ablakaival azt árulja el, 
hogy elfogyott a pénz a város kasszá­
jából épp ahhoz, midőn a frakkhoz 
klakkot kellett volna venni. Maholnap 
a szárnyak is hozzá vedlenek a hom­
lokzathoz, mert nem nagy hajlandó­
ságot látok a bizottsági tagokban egy 
újabb és nagyobb költség megszava­

zására. A drága pénzen épített bérhá­
zak még ez idő szerint nem valami 
busásan jövedelmeznek, de legalább 
architechturájuk szép.

Ezeken kívül van még nekünk 
egy épületünk : az Ai a ti y Bika. Mes­
teribb módon nem lehet elhibázni épí­
tést, mint ahogy ez el van hibázva. 
Nem merem mégse mondani, hogy 
mennyi pénz fekszik ebbe a nyomott 
épületbe, mert attól félek, hogy az ide­
gen markába nevet a horribilis ősz 
szeg hallatára. És az a tengerpénzt 
elnyelt épület nem alkalmas arra, a 
mire szánva volt. Éttermei alacsonyak, 
sötétek és oszlopokon nyugszanak. 
Díszterme pazar szépségű, de oly lég­
vonal van benne, hogy egy-egy bál, 
bankett vagy hangverseny után szé- 
delegve távozunk onnan. Fűtése c/él- 
szerütlen és sohasem középes hő mér 
sékletú. A páholyokban valóságos gőz­
fürdőre találunk, ellenben lent mintha 
csak hütő kamrába járnánk.

Egy-egy bál alkalmával a felhevült 
tánczosok szünórakor valóságos vaban- 
kot játszanak a halállal, midőn az ebéd­
lőbe vonulnak. Nemcsak az edzettebb 
frakkos férfiak vannak itt veszedelem­
ben, de főleg a hölgyek, akik báli öl­
tözetben, egy-egy pehelyszerü gallér­

ban kénytelenek a hegyről a völgybe 
leszállni egy kis vacsoráért, vagy hüsi- 
töérl. Mindenki siet, hogy biztosítson 
magának egy helyet, de az az oszlo­
pos étterem oly hamar megtelik, hogy 
a legnagyobbrész kénytelen vissza­
menni, vagy jobbra-balra kisebb szo­
bákba elhúzódni. Vacsora alatt és után 
megtelik a terem olyan szivarfüsttel, 
hogy ember legyen, aki ezt a komor 
felhőt jajszó nélkül kiállja. A szűk he­
lyen folyton veszedelemben van a báli 
öltözet, mert a pinczérek csak kaucsuk 
ember módjára tudnak hozzájutni egyik­
másik asztalhoz. Ha pedig a díszte­
remben van a vacsora, vagy ebéd, 
ahhoz meg a messze földszintről kell 
az ételeket hozni. A fülkerendszerü 
építkezés miatt a tósztokat a közelülök 
sem hallják, ne csodálkozzunk tehát 
azon, ha a debreczeni Arany Bika 
dísztermében beszélő szónokot, beszél­
jen az bár az angyalok nyelvén, senki- 
sem hallgatja.

Szakadatlanul halljuk a panaszo­
kat e tekintetben és még sem segítünk 
a bajon. Már pedig a gazdag és ide­
genektől immár sűrűén látogatott Deo- 
reczentöl joggal megvárhatja mindenki, 
hogy első vendéglője kielégítsen min­
den igényt. Ma a városnak olyan bér-

Vasárnapi levél.
Bánffy báró debreczeni szereplését il­

letőleg egyik barátunk, ki a czivis faj törté­
netével foglalkozott, érdekesen nyilatkozik.

— Bánffyéknak van jövőjük Debre- 
czenben. Kurucz és magyar az alapjok, de 
e mellett — a körülmények kényszere elől 
nem térvén ki — egyelőre Bécscsel sem 
szakit a — sajnos! —• ma még ottan la­
kozó magyar király kedvéért ... A czivis 
is alapjában véve mindig kürucz és magyar 
volt, de azért Bécscsel is igyekezett fentar- 
tani a jó viszonyt. Természetesen kellő idő­
ben a maga hasznára igyekezvén kiaknázni 
az alakulásokat.

Mi igaz, mi nem ebben a je lem zés­
ben — döntsék el azok, a kik közelebbről 
ösmerik az okos, a magának is hasznos 
czivis jellemet.

Érdeklődéssel figyeltem két - jómódú 
czivis megjegyzéseit a Bánffy-féle nevezetes 
zászlóbontás alkalmával. Mindkét magyarnak 
nagyon tetszett Bánffy. Tetssett a magya­
ros megjelenése, sőt tetszett, a miket mon­

dott is . . . Hanem az egyik nemzetes úrból 
mégis csak kitört a gyanakvó czivis termé­
szet, mondván :

— Hát szipen, okosan, magyarosan be- 
szil Bánffy ; de ü is csak letette Bócsben az 
esküt . . .

Hegyeset villant a másik nemzetes ur 
szeme és igy szólt:

— Hisz, azt Thaly Kálmány ur is le­
tette ; a mikor megkap1 a az Isvány-koresz- 
tyit . . . Osztég most mán Thaly Kálmány 
ur nem jau magyar ? . . .

Odébb léptem. A „beszilgetis“ to­
vábbi folytatása nem érdekeit.

Egy debreczeni református társaságban 
a fáradhatatlan Wolafka püspök került szóba. 
Megoszlottak felőle a vélemények. Némelyek 
túlzással vádolták, volt a ki .kovászához 
hasonlitotta; mert tettre, életre ébresztette 
a debreczeni református társadalmat és pap­
ságot.

Azonban jó lesz csínján bánni azzal a 
kovászszal. Mert éppen a napokban panaszol­
ták előttem szavahihető helyről, hogy egy 
tulságig átszellemült római katholikus úri

hölgy ilyen helytelen kijelentésre ragadta 
magát:

— Utálom a reformátusokat . . .
Hát kicsodák, micsodák azok a refor­

mátusok ? Talán bizony kutyafejü tatárok ? 
Nem pedig ugyanegy drága magyar vérből 
való vérek a katolikusokkal ?

Fájdalom, hogy magyarok között még 
ilyesmiről is kell Írni.

Nem mint szüklátkörü, elfogult feleke­
zeti tag, hanem mint nyíltan mérlegelő ép 
ítélő hazafi állítom azt is, hogy bármily buzgó, 
bármily tehetséges, bármily kiváló papja iß 
Wolafka a felekezetónek, sikerei elenyésző 
sikerek lesznek, alkotásai halálával porttá 
dőlnek, csak az áldatlanul szétfrecskendezett 
gyűlölködés mérge marad utána fent örök­
ségül, anélkül hogy sikerült volna neki 
városban a magyar kálvinistaság erejét gyötör 
giteni, a kálvinizmus hagyományaitól át mttf 
áthatott városnak e régi jellegét letöröl»*. 
Ez a város a korszerű átalakulások utámüip 
kálvinista város marad, sőt, ha egyeteme 
kiépül, az ilyen jellege mellett is a magyar­
ság egyik vezető városává fog emelkedni.

Mennyasszonyi kelengyéket
feleWeeég mellett tleetlt
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lője van, kiben megvan a becsületes 
akarat és áldozatkészség az Arany Bika 
emelésére. De mit tegyen a bérlő, mi­
kor nem tud vendégeinek ünnepi al­
kalmakkor helyet adni. Fent a táncz- 
terem, lent az étterem, fent a bankett 
esetleg, akkor lent a konyha, itt is 
ott is nem lehet jelen a bérlő és én 
igazán nem csodálom, ha olykor-oly­
kor azt sem tudja a bérlő, hogy mi­
képpen elégítse ki a szűk helyiségek­
ben a vendégek messzemenő igényeit.

Nagyon itt az ideje, hogy a mos­
tani diszterem mellé egy nagy móréi ü 
ebédlőt építsen a város közönsége. 
Hely van bőven és a befektetendő pénz 
kamatát a bérlő bizonyára szívesen 
megfizeti a bérösszegbe. Hogy mibe 
kerül ez az építés? nem tudom, de 
kerüljön bármennyibe, nem kell meg­
ijedni a befektetéstől. Ezáltal emel­
kedni fog az épület értéke és az oda­
járó nagyközönség meglesz mentve 
azoktól az egészséget veszélyeztető kel­
lemetlenségektől, melyeket most ott 
elszenvedni kénytelen. Egyébként úgy 
is értesültem, hogy legközelebb egy 
indítvány kerül a tanács, illetve a köz­
gyűlés elé .a Bika szálló kiépítése ügyé­
ben. Nem hiszem, nem tudom, nem 
akarom elhinni, hogy ennek az üdvös 
mozgalomnak bárki is követ dobna 
elébe.

Az osztrák tengerészet.
Eredeti távirati tudósításunk.

BéCS, február 6.
Ma a közös ügyek tárgyalására kikül­

dőit magyar országos bizottság tengerészeti 
albizottsága Becsben 10 és Va órakor P.tHa­
viéin! Ede őrgróf elnöklete alatt tartott ülé­
sében tárgyalta a haditengerészet 1904. évi 
költségvetései.

Jelen voltak a közös kormány részéröl: 
Budán br. közős péuzügyminiszier, Pitreich 
lovag altábornagy, a közös hadügyminiszter, 
báró Spann tengernagy, a tengerészeti ősz. 
taly főnöke és a s akelőadók. A magyar kor­
mány részéröl Nyiry Sándor honvédelmi 
miniszter volt jelen.

Gróf Teleki Sándor előadó jelenti, 
hogy a haditengerészet 1904-iki költségve-

Ne idézzük fel tehát czóltalanul a ko­
moly és nemes sikerekben meddő, de a gyű­
lölködésben annál végzetesebb felekezeti 
harczot. Annyival inkább, mert a debreczeni 
reformátusok türelmesek Azonban ez a tü­
relem nem az erő fogytát jelenti, amiről — 
ha az újabb időben megkezdett irányban 
halad tovább a püspök ur — maga is ta­
pasztalatokat fog szerezni. Nem fenyegetés­
képpen mondom ezt, hanem mint a kifogá­
solt cselekedeteknek következményét, még 
pedig fájdalmas és szomorú következményét, 
midőn a már egybeforrott, örvendetesen fej 
lődő debreczeni társadalom felekezeti pár­
tokra szakadván áll szemközt és a testvér 
rontja a testvért ?

És e harezban bizonyosan nem a deb- 
reczoni kálvinisták fogják huzni a rövideb- 
bet, a kik számoknál, vagyonoknál, szellemi 
érőiknél fogva túlsúlyban vaunak itt ? Ak­
kor hát mi értelme ennek a harcznak fő­
tisztelendő püspök ur ? . . . Megjegyzem, 
hogy az ellen senkinek nem lehet szava, ha

téso ugyanazon elvek alapján készült, mint 
az 1903. évi, ugyanazon elvek irányítják : 
t. i. partjainknak és az Adriának hathatós 
vedéi me. Bár a haditengerészet vezetősége 
a reá háramló kötelesség és felelősség tel­
jes tudatában a haditenge, észet havezkepos- 
ségót fokozni igyekszik és a modern tudo­
mánynak óriási gyorsasággal egymás követő 
újabb és újabb kívánalmait figyelembe véve 
lépést tart a kor igényeivel, működésében 
mégis a legnagyobb takarékosságot tartja 
szem előtt. A rendes költségvetés emelkedé­
sén k lobi) okait a legénységi létszámnak 
mar a műit tárgyalásoknál megindokolt 750 
fővel való felemelésében, valamint az uj G 
vérteshujó első részletének a költségvetésbe 
való beillesztésében találjuk. E hajó, m ly a 
10.600 tonnás A és B testvérhajókkal egy 
osztagot képezni van hivatva, a Novaira 
hajó pótlásául szolgálna s a három hajó 
együtt a haditengerészet védelmi harczke- 
pességet a leghathulosabban megszilárdítaná.

Az. 1903. évre pót hitelt kór a ciiinai 
zavarok folytán a külügyminisztériumnál és 
a haditengerészetnél keletkezett és a chinai 
kormány altul fizetendő kárpótlásból vissza­
térítendő tulkiadások fedezésére.

Rosenberg Gyula sajnálja, hogy az al­
bizottságok munkabeosztása folytán az albi- 
zot sag nincs abban a helyzetben, hogy a 
közös hadügyminiszter azon nyilatkozatait is 
ismerhesse, melyek a hadügyi Kormány állás­
pontját liivatvák körvonalazni azon fontos 
kérdésekben, a melyek az országot már oly 
hosszú időn át felindulásban tartják és a 
melyek ezért a politikai és pai lamentál i- 
élot icngeiyévé váiltak. A tengerészeti albi­
zottság addig, inig a hadügyi albizottság nem 
foglalkozott a hadvezetőségnek az égető napi­
kezdésekben való állasfoglalásával, már csak 
a courloisie szempontjáról sem reflektálhat 
o kérdésekre s az előttünk fekvő költségve­
tést tisztán pénzügyi szempontból teheti el­
bírálás tárgyává, ellenben a politikai szem 
pontokat a hadügyi költségvetésnek a had­
ügyi albizottságokban való tárgyalásáig füg­
gőben kell hagyni.

Kifogásolja, hogy a kiadások, meg­
rendelések és munkabérek nagy részé­
ből a kvóta arany szerinti rész hazánk­
ban nem költhető el és termelésének 
nem biztosítható. Irt áll tehát be a más 
és nálunk is beszerezhető czikkekben való 
rekompenzáczió szükségé. Az egyes iparágak 
érdekei csak ott és addig jöhetnek figye­
lembe, a hol és a mig ezeknek kielégítése 
a két önálló állam gazdasági érdekei össze­
ségének keretén belül megtörténhetik. Mi­
helyt ez ezen a k rőten belül nem lehetsé­
ges, akkor az- ilyen spccziális érdekeknek 
háttérbe kell lépniük, az összeség érdekei
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a pü-pök ur valóban elösmérést érdemlő 
buzgúsaggal, fáradhatatlansággal foglalkozik 
gyülekezetével, de ha tudva — vagy öntu­
dat nélkül a református családok békéjét 
megzavarja, a felekozetieskedós gyújtó csó­
váját az a nélkül is forrongó társadalomba 
is behajiulja, akkor nem az Úrtól származik 
ez a munka és a gátat szakított gyűlölkö­
dés mocsarát a főtisztelendő pöspök ur 
sem fogja megúszni sebhelyek nélkül. 
A mi azonban reám teljesen mellékes 
volna, hanem a főbb, az igazi nagy veszte 
ség az itt, hogy a nagy magyar Debreczen 
az áldatlan harcz b-fejeztéig nem lesz képes 
azt a nagy nemzeti hivatást kifelé kifejteni 
és szolgálni, melyet a magyar haza méltán 
vár tőle, mert az erejét lekötik, szétforgá­
csolják a kicsinyes, csúf, hasztalan felekezeti 
okokból vívott belső harezok. Már pedig ez 
nem lehetfa czélja egyetlen hazáját, nemze­
tét igazán szerető katholikusnak vagy rotor 
mátusnak sem.

Szabad Hajdú.

lm. február 7.

elöl és a hadvezetőségnek múlhatatlanul kö­
telessége megrendeléseit úgy eszközölni, hogy 
a iőelv, a kvóta arány szerinti részese 
dós érvényre jusson. Hogy mily nagyok e 
tekintetben a panaszok Magyarország érde­
kelt szakiestületei részéről, arra a követke­
zőkben utal. Itt van a magyar gyáriparosok 
országos szövetségének legutóbbi felterjesz­
tése, a hol a hadi tengerészeti szállításokra 
nézve ez foglaltatik: ,Konstatálnunk kel),
hogy a hadi tengerészet utolsó kimutatása 
szerint ismét teljesen ügyeimen kivQl 
hagyja a delegáczió határozatait és még 
csak általános ígéretet sem tesz ezen 
határozatnak végrehajtására nézve. Mig 
a hadügyminisztérium kimutatása szerint a 
katonai kincstár kiadásaiból Magyarorsza.- 
legalább 31.60 százalékot kapott, a mely 
számnak részletezésébe bocsátkozni nem 
akarnak, mivel a részletezés csakhamar ki­
mutatná, hogy n valóságos magyar be­
szerzések ennél is jóval kisebbek addig 
Magyarország a tengerészeti kiadásokból 
összesen csak 13.58 százalékot kapott, a 
mely arányszam azonban szintén még tete­
mesen leolvad, mihelyt azt részletezni pró­
báljuk, sőt. beavatott magyar szakférfiak szá­
mítása szerint Magyarországon a hadi ten­
gerészet némely foniosabb czikkekben a 
szükségletnek alig három százalékát fe­
dezi“. Egyébként és ez a különös — a 
költségvetést elfogadta.

Vármegyénk és a közelvidék.
Földosztás Püspökladányon, a

püspökladányi földmivelöknek nagy az 
örömük. Most volt újólagosait földosz­
tás ; a közalapítványi felügyelőség is­
mét több ezer holdnyi területet juttat­
hatott a kis bérlők kezébe, miután az 
eddigi akadály, a volt nagybérlők igé­
nye, meg lett kerülve azzal, hogy ezek 
a közalapítványnak más községek ha­
tárán levő birtokaiból kárpótoltának. 
Mindenesetre üdvös intézkedés s al­
kalmas arra, hogy a (el-feimerülö szo- 
czialistikus jelenségeket elenycsztesse.

Idősb Sóvágó Gábor temetése.
A hajdúböszörményi lüggetienségi és 48-as 
pártgazda, id. Sóvágó Imre meghalt. Sok évig 
tül hivatatnokoshodolt, volt városi pénztár­
itok is 11 évig, városi képviselő, presbyter, 
megyebizottsági tag. A temetésén a függet­
lenségi párt gyaszzászió alatt testületileg 
vett részt. A templomban Szolnoky Gorzson 
mondott remek imát és bucsuzlatót. A sír­
nál a párt nevében n párt titkára: Dobó 
Sándor mondott magasan szárnyaló beszé­
det,, méltatván az elhunyt érdemeit.

Mindennapi nóta. Kóhn Jakab püs 
pökladanyi lakosnak cselédje Gró z Eszter 
marólúgot ivott, oly mennyiségben, hogy éle­
téhez nem sok a remény. Tettének oka : a 
férfi, a szégyen, a következmények elöl akart 
a halálba menekülni.

Püspökladányban a kaszinó most 
6-án tánczvigalmat rendezett saját pénztára 
javára. Volt pucz meg pucz. De azt az 
összeget, a melylyol a kör pénzügyeit rend­
be lehetne hozni, csak nem tánczolták ki.

Templomtervezés Derecskén. A 
oihar-derecskei orth. izr. hitközség egy szi­
lárd ópitményü mennyezetes templomépület 
tervére és költségvetésére pályázatot hirdet. 
Pályázni óhajtók kötelesek egy vázlat, egy 
részletes alaprajz, belső berendezés rajzát, 
valamint egy erre vonatkozó költségvetést 
i.lkésziteni otyforman, hogy az épitondő tem 
plo n hosszméterben, szélessége 12 méter­
ben, a falak vastagsága 0.64 méterben lett 
megállapítva, a terv oly arányban készítendő,
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hogy annak kivitele a 11 — 12000 koronáiról, hogy végül a társaság egyik tagja is Ugyanis a megpróbáltatok, de a 
előirányzott összeget meg ne haladja. Az érdeklődni kezdeti iránta. Ez egy 65 észtén- becsületesség útján megmaradt, derék 
elfogadott terv és költségvetés 100 korona dós becsületes öreg jómódú szíjgyártó mes- ,e- Bécsben feladott ajánlott leve- 
juialom díjban részesül, de a jutalomdij azon tev volt, a ki elhatározta, hogy kitog a ,ko- - *rtp(,Upttp felejthetetlen jóté-
kikötéssel adatik, hogy az elfogadott pálya mákon“, utána jár a dolognak és a lányt, ‘ . .. ' , . - h

az elzülléslöl megmenti. És ekként is csele- vöjét, a, pozsonyi óreg polgári, hogy 
kedett az embersége*, derék öreg szíjgyártó sorsa már biztosítva van. A nemes 
mester. Mindenekelőtt a kis pénztárosnő ][jHVr urhölgynél (Edlen von Mayr)
kvártelyos asszonyát kereste fel, a kitől ki- j ert alkalmazást, mint társalkodónő. 
tudakolta, hogy a kis VVacsek Mari valóban 3 ... , i_j.iLderék, becsületes leányka, hanem oly sze- j Az knnn-utcza 4-ik szám alatt lakik 
rencsétlen, oly sorsüldözött, hogy némely és angyaljóságu úrnője úgy szereti, 

I nap egyetlen zsemlén tengődik. A hozzá- ] mint tulajdon édes gyermekét.

munka a hitközség tulajdonába megy át. 
Pályázatok az 1904 év márczius hó 1-ig » 
hitközségi elnökséghez küldendők, hol erre 
vonatkozó bővebb felvilágosítások is nyer­
hetők.

Hangverseny Hajdúböszörmény­
ben. A debreczeni kereskedő ifjak törekvő 
daltársulatát a hajdúböszörményi kereskedők 
fölkérték hogy hangversenyt tartson ott. A 
hangversenyt február 13-ára tervezték, do a 
közbejött akadályok miatt, mint értesülünk, 
február 20-án fog megtartatni.

küldött leveleket pedig olvasatlanul dobja a 
tűzbe; szóval a segítségre érdemes, derék ( 
leány.

Majd a becsületes szíjgyártó mester a 
leánynyal is beszélt és személyesen meg-1 
győződött arról, hogy nem vesztegeli érde- 
metlenre a segítségét. Azért útiköltséget adott 
a lánykának, a ki csakugyan cl is utazott a 
hazájába, a csehföldi Pilzenbe.

A gonosz mostoha.
Azonban a kis Wacsek Marinak a 

hazájában sem volt szerencséje, Szörnyű

Egyházi élet.
Görög katholikus Istentisztelet.

6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor sz. mise, délután lói 3 órakor kérész- 
ténytanitás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
sz. olvasó.

Evangélikus istentisztelet. Az
ágost. hitv. templomban délelőtt 10 órakor 
Materny Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet.

Egy szegény leány története.
— A kis pénztárosad viszontagságai vagyis az 

erényes élet jutalma —

Egy szegény leány megható tör­
ténetét Írjuk itt le. Még alig 16 éves, nazajanan sem von ----- „ ,
a leány. A legnagyobb nélkülözések, a feketevérü mostohája van szegénykének, afele
legnagyobb kísértések közepette tisztán L „Hófehérke* meséjéből szakajtóit gonosz «i«*« 0
tartotta fent öt a jó Istenben vetett mostoha, a ki a visszatért mostoha-lánykáját, Hal 8Z UjSag f
hite. De meppróbáitatásai, melyek nyo- éppen szilveszter estéjén dobta ki a a as o Nemzetiségeink a vörös «lobogó
mása alatt annyi sok nő mocsárba a h,d°Ag ^íghecsett szegény leány eladta j alatt. Az újjászervezett ^^iáUsták meg­
bukik, véget értek és kedves, tiszta, Lnden holmiját és újra Pozsonyba utazott,! WgtoU*k «^gétt gélridéket «a

“£$£.k6rben bccsu 1 f °!“- -
A hirl „

mocskos, rettenetes bűnök, esetek után

svá-
'hírlapokban pellengérezett sok I *0U a [“tájjal'hog0? ’legalább : ktoégek*me!ieki,cri majdnem mindenki szo-

teremtést. Beteg lett és tizeu- 
felküdte az irgalomból vetett

üditö és vigasztaló a kis pénztáros 
leány történetén felmelegedni és el 
gondolkozni,

Az Öngyilkossági hir.
Néhány hét előtt az egyik pozsonyi 

újság azt a 'hirt közölte, hogy egy elegánsan
öltözött syöke fiatal nő, n ki előzőleg egy, mnnug o«..».»......... ------ --- .... -. ,
eleeáns úrral az egyik nagy fogadóban ebé- helyt Mariska jobban lett, kiutasították, mind 
delf, azS a csónakos egylft házánál a össze hogy Pozsonyi, kifizették érte az úti 
Dunába ugrott és a feje fölött összecsapott költséget

ben megtett hosszú gyalog ut összetörték a a A. . r1 U 1
szegény kis 
négy napig 
ágyat. , , .

Do a rokonok jóindulatára sem lehel 
mindig számítani. Ezen alkalommal is, mi

hullámok nyomtalanul eltemették
Azt is hozzáfűzte még a pozsonyi uj^ 

ság, hogy ez az nő korábban a „Profaus 
kávéházban volt pénztárosnő, névszerint 
Wacsek Mária kisasszony.

Most ezt a rikoitós újsághírt a »Press- 
burger Tagblutt“ laptársunk mind egy szóig 
megczáfoljn, hazugnak * yilvanitja es egész 
ellenkezőleg a következőkben adja elő a 
kávéházi kis pénztárosnő megható történetét.

A pilzeni szőke leány.
Csehországból, a söréről világhíres Pil- 

senböl került a pozsonyi kávéházba a kis 
Wacsek Mária. Gyönyörű tizenhat eves kis 
szőke leányka volt. Nem csoda tehát, hogy 
körülrajongták a kávéházi lederszoaásu ven 
dégek. De biz’ a tisztességes leány vala-
mennvit kikosurazAá , . .

'Ámde időközben a kávéház megbukott 
ésjgy a szegény lány betevő falat nél u 
maradt. Hiában keresett más ál ást, nuvel 
magyarul nem beszél, nem alkalmazhatták. 
Úgy, hogv annyira kifogyott már mindenből, 
hogy végül már szószén nt koplalt . . . 
Napokig nélkülözött, de mégis kitartott a 
derék leányka és Istenben bízván, visszauta­
sította a csábítókat, a melyek ezen szorult 
helyzetében még inkább hálót vetettek utana.

Egy derék szíjgyártó mester.
Az egyik pozsonyi vendégfogadóban van 

egy asztaltársaság, a melyhez a kis piheni 
Mariska több kikosarazott udvarlója is a - 
tozik. Ebben a társaságban gyakran tárgyal­
ták a szegény leány sorsát. Némelyik meg 
fogadkozott is, hogy most már azt a „huta 
libácskát" majd megtöri a nyomor.

Annyit beszéltek erről * szegény Icany-

Meggyanuaitva . . .
Alig érkezett Pozsonyba, úgy hozta a

raktárnak, vagy aminek kibérlik ; a pap pe­
dig menjen szántani, kapálni, hereszte- 
lés, esketés nem kell, a temetéseket pe­
dig eszközölje közköltségen a községi 
biró vagy esküdt. A jegyzőt csapják el, 

' mert adót nem fizetnek, katonát nem adnak 
és igy a községnek „fizetett hazugra" szük­
sége nincs. A szoígabiróságokat, járásbírósá­
gokat, adóhivatalokat stb. mindenféle köz­
intézményt szüntessék be, a hadsereget osz­
lassák föl, stb. A legveszedelmesebb az,

ointuaitntt tisztelőiével honv az elkeseredett emberek a iégi Werndl 

*<-**• í

fjÄÄT j“ 1 Föídrengés. KézdWMrhelyröl w
’ A frivol tréfák és beszédek hatása vjrat0Zzäk, hogy ott szombaton reggel.x ‘ frivol tréfák és beszédek hatása 

alatt már maga is gyanakodott a leány ellen; 
de gyanúja eloszlott, midőn védencze más 
nap lö kereste és előadta átélt viszontagsá­
gait. A leány szenvedő állapotja, fájdalmas

viratozzák, hogy ott szombaton reggel 
3 óra 52 perczkor heves földrengés 
volt. Egymás után három nagyon he­
ves másodperczenként ismétlődő, erős

északdéli irány-,/ait. A leány szeiívcuu ; j .. •—7 ,, ; . 1U ,nasv árvasága annyira meghatották az oreg||ökés volt észlelhető 
poíLyi polgárt, hogy pártját fogta a leány-; ban> melyeket 6 -8 másodpercz múlva 
fiák. Meleg felső és tisztességes h^‘ ! ujubb négy gyöngébb lökés követett. A
vásárolt neki. Béesig utiköBséggel \ t1 SZOmszédos községekben is érezték a

^ un eperben „em

halsa Jl helyszerző intézetbe az iratko- okozott, csak rémületet.
zási költségeket fedezhesse. ............

A pilzeni csohleányka jótevőjét áldva 
utazott Bécsbe, a hóimét a tegnapelőtt level
érkezett o’pozsonyi de,ék, ,
szíj gyár! ó mesterhez. Ez a level a V\ aes ,k 
Manska viszontagságos sorsának jobbra 
dúltál jelenti.

Megsegíti a* árvát a jó Isten
Most hát végezzük is a szegény 

árvaleány megható történetét. Azon 
nagy erkölcsi tanulsággal végződik, 
hogy ki benne bízik 
megsegíti a jó Isten,

Visszavándorlás Amerikából.
New-yorkban Novák István és társa ezég 
alatt uj magyar bank és váltó üzlet létesült, 
m- ly fóképen a kivándorlóit magyaroknak 

I vissza telepítésével foglalkozik és ennek ér 
! dekeben most annál hathatósabb propagan­
dát fejthet ki, mivel most a kivándorlási 
viszonyok a lehető legkedvezőtlenebbek,

1 munka alig akad és u gyárakból, szénbá­
nyákból tömegesen bocsátják el a munka 
„ókéi. A ne.’ezétl „zé* m«t » J

BB„. . - jjijc, propagálása érdekében 100.0UO p ld.uij
nem hagyja el, i ban kinyomatta Ábrányi Limlnsk „áz ume 

[rikai magyarokhoz samiü ismert gyönyörű
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költeményét, mely mint riadó dörgi a ma­
gyar kivándorlók fülébe és lelkiismeretére a 
hazaszeretetei és melynek utolsó strófája 
igy szól :

Vándor Hasok, kik fészket raktatok künn, 
Virágzó büszke városok falán ;
Ha bősz ellenség országunkra törne,
Ezt is nyugodtan néznétek talán ?
Nemi Nemi Tudom, ti akkor visszajöttök, 
Rohantok mind az óczeánon át,
Hatalmas hévvel, vijjogó haraggal,
Halálig védni a magyar hazát 1
Sima Ferkót honvágy gyötri. A

volt szentesi követ dr. Liszkay Kálmán 
szegedi ügyvédhez intézett levelében írja: 
„Nem volna itt rósz dolga az embernek, ha 
otthon érezné magát. De nekem ez nem 
otthonom, ha itt lakom is. Az én gondola­
tom mindig otthon kalandozik, a lelkem 
örökön-örökké visszavágyik. De nem is ma­
radok itt örökre. Ha ezer ördög állja uta­
mat, akkor is haza megyek, mert nem élet 
az, a mi itt folyik. Nélkülöznöm egy pilla­
natig sem kellett, mindig meg volt, amire 
szükségem volt. Lehetne ezt az Amerikát 
tejjel-mézzel folyó kanaán-nak nevezni, mert 
hisz pénz, bor és más 'egyéb van bőven, de 
mit ér a pénz, a bor, ha nem azok között 
élvezi az ember, a kikkel szive összeforrott.“

ÁZ akasztófától fél A rablógyil­
kossággal vádolt Csontos, a kit a pest­
vidéki törvényszék fogházába vittek, 
szombaton reggel öngyilkosságot kísér­
lett meg. Kabátját széthasogatta, a da­
rabjaiból kötelet font és felakasztotta 
magát. De az örök észrevették és le­
vágták, úgy hogy Csontosnak semmi 
baja se lett. A gonosztévö . nagyon 
meg van rémülve és folyton az akasz­
tófát emlegeti. A rendőrség letartóz­
tatta Csontos kedvesét is.

Sajtópör Bartha Miklós ellen.
Bariba Miklós „Veszélyes tünetek“ czim 
alatt vezérczikkében azt tanácsolta a kato­
náknak, hogy tanuljanak meg jól czélba 
lőni, a kardot jól forgatni, tartsanak legyei­
met és engedelmességet — akkor jó kato­
nák lesznek. De német szóra ne hallgas­
sanak soha. A budapesti ügyészség a czikk 
utolsó sora miatt izgatás vétségéért vizsgá­
latot rendelt el ellene.

Farsangi naptár.
Február 7-én. Iparos kör bálja a >Bikáiban.
Február 13-án* Debreczeni Első Temetkezési egylet 

tánczmulatsága a Koronában.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká.-ban.
Február 13-án. Kereskedelmi Csarnok estélye.
Február 13-án* H.-hadház kaszinó bálja a nagyven- 

déglö termében.
Február 14-én Fillér Egylet tea estélye a »Biká«-ban.
Február 20-án* F'alk Ármin és társa kefegyár mun- 

kásainak bálja a »Biká«*ban.

ÚJDONSÁGOK.
*

Kerületi tanári köri gyűlés.
A debreczeni kerületi tanári kör Dóczyl 
Imre elnöklete alatt szombaton délután 4 
órakor gyűlést tartott. Kardos Albert jegyző 
jelenti, hogy a kör kiküldetéséhez képest1 
reszt vettek Fazekas Sándor igazgató tanár-; 
ral együtt a pesti tanári kör január 16-én 
tartott gyűlésen, melynek folyamán a nyelv-: 

-H feni'tanítás egységesítése érdekében. A deh- 
i^re«teem tanári kör határozatának teljesen 
'ííy^^f'^roztak. Eme jelentés tudo- 
' tarteul Vetnie után a Gönczi-tanitó egyesület 
'átírnia, került , sorrendre, amelyet adebre-

’ 'SíiItüíILmegpendített nyelvtan1 
;:'tdiiit4bi eyy*)|(;íi,itdao ,iránt hpzptt.és amely- 

-onhe'KfB. íeüiiliolil tikérész|#1 yHei Jb,

wUeitja as e ezélra rendelt kisitiMg tagjáit;

Nagy Zsigmondot éa dr. Gulyás Istvánt, 
i hogy a Gönczi egyesület által kiküldött bi­
zottsággal együtt és egyértelmüleg járjanak 
el Majd Eberhard Béla kegyesrendi tanár 
tartott előadást, melyben az uj mathematikai 
tanterv uiasitást tette bírálata tárgyává . . . 
Szabatos, preczise előadásban tárgyalta an­
nak hézagait, fogyatékos részeit. Az előadás­
hoz ezután még a szakférfiak is hozzászó­
lónak és ezután az ülést berekesztették.

— A második felolvasó-est. Az a
tizenkét lelkes férfi, a ki arra vállalkozott, 
hogy városunk nagy közönségének szórakoz­
tatására kuth. főgymnasiumunk dísztermében 
irodalmi estéket rendez, e hét csütörtökére, 
f. hó 11-ére, tűzte ki második felolvasó-es­
télyét. Megállapodás szerint ez az est a 
dicső Rákóczy-kornak lesz szentelve. Erről 
fog szólani a felolvasás, s ennek a költészete 
szóiul meg a tárogató mélabus hangján. Vál­
tozatosság kedvéért ezenkívül lesz : humoros 
felolvasás, hegedűszóló, zongora, szavalat 
stb., úgy hogy az előjelekből Ítélve ez a 
második est még élvezetesebb és sikerültebb 
lesz, mint az első. Belépődíj ezúttal sem 
*esz és mindenkit szívesen látnak. És teljes 
műsoron még egy kis simítás van, mely után 
a napokban közöljük.

— Az uj-párt választmánya ma,
vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja első 
választmányi ülését az „Angol királynő“ kis­
termében. Az elnökség ezúton is fölkéri a 
választmányi tagokat, hogy az ülésen meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Az Andaházy—Szilágyi inté­
zetben a jövö iskolai év elején három, 
esetleg négy hely fog megüresedni, 
ami ritkaság számba megy. Az inté­
zetbe ev. ref. vallásu nemes ifjakat 
vesznek föl, ahol mindennel ellátják 
őket, amig a debreczeni főiskolán ta­
nulmányaikat be nem végzik.

— Iskolalátogatás. A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület középiskoláinak felügye­
lője, Dóczy Imre február 8-tól 13-ig végzi 
látogatásait a főiskola gymnasiumában.

— Ev. ref. egyházközség Lúgo­
son. A nemzetiségek lakta délvidéki 
részeken nemzeti hivatást teljesít az 
ev. ref. egyház. Ahol uj egyházközség 
alakul, ott a magyarság is megveti lá­
bát. Újabban a túlnyomóan oláhok 
lakta Krassószörénymegye székhelyén, 
Lúgoson alakult uj ev. ref. egyház- 
község, amely már tanácsát is szer­
vezte és legközelebb a lelkészi állást 
is betölti. Nemzeti szempontból kívá­
natos volna, ha az állam az ilyen, 
nemzetiségi városokba ev. ref. vallásu 
tisztviselőket nevezne, akik erősítenék, 
gyarapítanák a magyarságot. A magyar 
állam politikájának ott kellene érvé­
nyesülni legerőteljesebben, a fenyege­
tett pontokon. Sajnos azonban, a ma­
gyar nemzeti politika éppen a kor­
mányrúd mellett szokott csütörtököt 
mondani.

— A debreczeni slketnéma egye- 
•ttlet igazgató tanácsa f. hó 11-én, délután 
A4 órakor tartja gyűlését a vármegyeháza 

nagyturrnében. A gyűlés fontosabb tárgyai : 
Az iskola vezető tanárának jelentése a nö­
vendékekről és a folyó ügyekről. Az iskolá-

jövő tanévre való elhelyezése és az 
állandó iskolai helyiség építésének élőké 
intése. A pénztár állapot*, a jövf éri köh-

ségvetés. Az iskola szervezeti szabályzatá­
nak tárgyalása. E gyűlésre szóló meghívók 
az igazgató tanács tagjainak már megkül 
deliek. Az elnökség — tekintettel a gyűlés 
fontosságára, — ez utón is kéri a tagok szi­
ves megjelenését.

—Tisza Kálmán prímása Deb 
reczenben Néhai való Tisza Kálmán 
hajdani czigányprimása az öreg Hamza 
Miska, a ki fiatalos tűzzel és szívvel 
kezeli még mindig a szárazfát, részt 
vesz azon a czigányhangversenyen, a 
melyet a debreczeni színházban ren­
dez Makó Lajos színigazgató. E hónap 
végén lesz a hangverseny s a mérkő- 
zők sorában ott lesz Hamza Miska is 
az ő hires zenekarával. Makó Lajos 
igazgató szép levélben hívta meg az 
öreg prímást a hangversenyen vaió 
részvételre.

— Eljegyzés Klein Ignácz monos- 
torpályii nagybérlő bájos leányát eljegyezte 
Lindenfeld Antal szaniszlói bérlő.

— Társasvaosora. A statusquo izra­
elita hitközség ujonan választott 50 tagú 
képviselőtestületének tagjai szombat este 
társasvacsorát rendeztek a Frohner-szállóban, 
amelyen sok, szép felköszöntő hangzott el.

— Eljegyzések. Az állami anya 
könyvi hivatalnál házasság kötésre jelent­
keztek : Lengyel József ev. ref. bérkocsis 
segéd Baskó Veronika r. kath.. Ábel Gyula 
ev. ref. kőmives segéd Balogh Erzsébet ev. 
ref. ácssegéd, Varga Eszter ev. ref., Ványi 
Zsigmond ev. ref. rendőr, Biró Zsuzsánna 
ev. ref., Vihen István ev. ref. kőmivessegéd, 
Galii Zsanet ev. ref. hajadon.

- Rendőrtisztviselők segély­
alapja. A debreczeni rendőrtisztviselők 
Végh Gyula h. főkapitány kezdeményezés re 
koszorú és segélyalapot létesítettek, amely 
1390 koronára szaporodott pár év alatt.

— Sajtóper egy nóta miatt. Rend­
kívül érdekes sajtóperben folytatja a vizsgá­
latot a lugosi törvényszék vizsgálóbírája. A 
pör két nóta miatt folyik, a melyek állítólag 
román népdalok, tehát a szerzőjük : isme­
retlen. A temesvári főügyész vádat emelt 
Vidu János karánsebesi görög keleti román 
szentszeki előadó ellen két dal miatt, Az 
inkriminált nóták czime : Haidati frati és 
Astazi eu bu curie s azokon szerzőként 
Vidu János volt megnevezve, kiadónak pe» 
dig a karánsebesi görög keleti román egy­
házmegyei nyomda. A főügyész úgy találta, 
hogy a két kiadott román dal szövegében 
nemzeti izgatás foglaltatik és e szerint in­
dította meg az eljárást Vidu ellen, mint ki­
adót azért vonták felelősségre Barzu szent­
széki előadót, mert az egyházmegyei nyomda 
az ő kezelése alá tartozott. Megindult az 
eljárás Popea Miklós karánsebesi püspök 
ellen, mint a nyomda tulajdonosának, az 
egyházmegyének feje ellen, azonban ezt be­
szüntették. A nótának összes feltalálható 
példányait elkobozták. A lugosi törvény­
szék vizsgálóbírája a napokban megidézte 
Vidut, a ki azt mondta, hogy mindkét in- 
kriminált nóta régóta él a román köznép 
ajkán s annak se a szövegét, se a dallamát 
nem szerezte ő, csupán énekkarra irta. Hogy 
a két dal csakugyan régi és közismert re- 
mán népdal, arra nézve Vidu több előkelő 
román férfiút nevezett meg, a kiknek kihall­
gatását kérte. A többek között Radu Deme­
ter nagyváradi görög keleti püspök, Pap 1. 
János aradi püspök és Pókai Szabó Gyula 
biharmegyei birtokos vannak a tanuzásra 
megnevezettek között. Az érdekes sajtópör 
tárgyalását a temesvári esküdtbiróság előtt 
úu-iják meg.
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— Az iparkamara vagyona, a
debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
most állította össze az elmúlt eszten­
dőről számadását és vagyonkimutatá­
sát s ez a számadás is egyik tárgya 
lesz a csütörtöki közgyűlésnek. A szá­
madások nagyon tiszta képet adnak a 
kamara egész anyagi életéről, sőt ada­
taikkal letükrözik annak egész műkö­
dését is. Főbb adatai a következők :
A kamara rendes bevételeinek összege 
56700 kor. volt, 1492 koronával ke­
vesebb, mint amennyit a költségvetés 
előirányzott. A kevesblet az exlex foly­
tán állott elő. A rendes kiadások pe­
dig 59400 koronát tettek ki, 2350 ko­
ronával többet, mint amennyi előirá­
nyozva volt. A többlet annak folytán 
állt elő, hogy egynéhány czimre nem 
volt előirányozva költség s általában a 
kiadások előirányzata igen szoros volt.
A kamara vagyona 162,029 koronát 
tesz ki, a vagyon a múlt évi zárlat­
hoz képest 501 koronával gyarapodott.
A nyugdíjalapnak 4200 korona volt a 
kiadása, 11,000 korona a bevétele, 
gyarapodott a nyugdijvagyon 6600 ko­
ronával s mostani állása 120.200 ko­
rona. A számadásokat a kereskedelmi 
minisztérium számvevőségéhez terjesz­
tik felülvizsgálás végett.

— Halálozások. Az egészségtelen 
időjárás ugyancsak szemeli, temetgeti még 
a felnőtteket is. íme a szombati halálozások 
száma: Meghaltak : Almásy József ev. ref. 
27 éves, Székely János ev. ref. 75 éves, 
Nagy Károly ev. ref. 49 éves, Deák Imre 
ev. ref. 63 éves, Jablonkay János r. kath. 
37 éves, Székely Imre ev. ref. 69 éves, 
Jobbágy István ev. ref. 23 napos, Scbür- 
ger Jresch Gyuláné r. kath. 31 éves, Nagy 
József ev. ref. 23 éves.

—■ Pinczór iskola. A közoktatásügyi 
kormány a debreczeni vendéglősök ipartár­
sulata által fentartott szakirányú tanoncz- 
iskola szervezeti szabályzatát jóváhagyta, 
amiről Csánky Viktor tanfelügyelő értesí­
tette az ipartársulatot.

— Tanácskozások a kamaránál. 
A kereskedelmi és iparkamara elnöki ta­
nácsa tegnap délután ülést tartott, moly a 
késő esti órákig elhúzódott. A tanács ez al­
kalommal a csütörtöki közgyűlés napirendjét 
beszélte meg s néhány nagyjelentőségű kez­
deményezést vett fel a kamara működési 
programmjába. A kamara ipari szakosztálya 
hétfőn, február 8-án d. u. 5 órakor, keres­
kedelmi szakosztálya pedig kedden február 
9-én d. u. 4 órakor tartja ülését. A köz.yü- 
lés maga csütörtökön, február 11-én lesz. 
Ezt megelőzőleg még a kamara titkára ki­
utazik Nyíregyházára, Karczagra különféle 
ügyek helyszíni letárgyalása czéljából.

— Sorshúzás a megyénél. Szom­
bat délelőtt 9 órától kezdődőleg sorshúzás 
volt a vármegyeházán, melyen a központi 
sorozó járásban most sorozás alá kerülő 
hadköteles ifjak a csegoi, egyeki, balmaz­
újvárosi, mike- és vámospórcsi hadköteles 
ifjak, összesen 380 ifjú húzott sorszámot a 
legközelebbi sorozásra. De vájjon mikor 
lesz az 9

— Kohn Ignáoz újabb szökése.
A hírhedt nemzetközi zsebmetsző, Kohn Ig- 
nácz, aki a debreczeni közkórházból meg­
szökött, ismét megugrott és pedig a mis- 
kolczi közkórházból, ahol debreczeni szökése 
után fölvétette magát. A szökésről a mis- 
kolczi rendőrség hivatalos értesítést küldött. 
A szökésbe! ismét Fisehur Margit segéd­

kezett neki. A hírhedt zsebmetsző alighanem 
külföldre menekült most és néhány évig 
nem is lesz bátorsága magát mutogatni a 
láthatáron, ami a mi bűnügyi osztályunk 
érdeme.

— Bicskázó 11 éves gyermek, a
Csapó-utczán szombaton délután 3 
órakor Bagó Gyula li esztendős elemi 
iskolás fiú vakmerő merényletet köve­
tett el rlótli Sára 14 esztendős leány 
ellen. A vakmerő gyermek ugyanis 
bicskát rántott és a leány karjába 
döfte. Még többször megszűrta volna, 
ha a leány jajgatására figyelmessé lett 
járókelők le nem fogják a kis merény 
löt, akit átadtak a rendőrségnek. Ez a 
megdöbbentő eset is a közerkölcsök 
teljes eldurvulására vall.

— Sonkatolvaj telefonmunkáa. A 
debreczeni táviró és telefonhivatalnál alkal­
mazott Becskereki Sándor munkást szom­
baton, amikor Kaliczky József Csapó-utcza 
1. sz. a. házának padlásán a telefonvezeté­
ket javította, lopáson érték a házbeliek. Két 
sonkát akart lopni. A tetten ért tolvajt el­
fogták. A lopást beismerte.

— Házi tolvaj. Kalmár Sámuel Sas- 
utcza 2. sz. a. füszerkereskedö régóta ta­
pasztalta, hogy lopják. A tettest a rendőr­
ség Bernét János hetes személyében el­
fogta, akinek salétrom-utczai lakásán egész 
füszerraktárt találtak a lopott holmikból.

— A czipész szaktanfolyam iránt 
szakkörökben általános az érdeklődés. A tan- 
folyamot Széplaky József vezeti és még 
csak kedden délig lehet a tanfolyamra be­
iratkozni.

x Menyasszonyi kelengyék és al­
kalmi ajándéktárgyak legolcsóbb bevásárlási 
forrása Lám Sándor üveg és porczellán üz­
lete, Debreczen, Piacz- és Hatvau-utcza 
sarok.

x Báró Edelsheim öyulay Li-
pót saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a Dreher-féle 
étteremben. E kitűnő idei termésű és 1901. 
évi hegyi borok megízlelésére meghívja a 
közönséget Barkas Jenő.

Mulatságok.
Az ev. ref nőegylet estélye. A

mint már az előjelekből és előkészületekből 
látható volt, a református nöcgylet szombati 
estélye fényesen sikerült. A debreczeni pro­
testáns társaság színe java mulatott kedves 
fesztelenséggel. A vacsorát száznál több fel­
szolgáló kisasszony tette kedélyessé. Asztal- 
bontás után aztan a Magyarlak kitüntetett 
szárazfáján rnegpendültr a húr és vígan tar­
tott a táncz hajnalhasadásig. A jelen volt 
bájos hölgyek névsora a következő :

Asszonyok : Veressné Szathmáry Te­
réz elnök, Szabó Kálmánné. Komlóssy Ar- 
thurné alelnökök, Vértessy Lajosné, Szávay 
Gyuláné, Komlóssy Dezsőné, Szalay Józsefné. 
őzv. Kiss Gyuláné, Koncz Ákosné, Pávay 
Gyuláné, Veszprémy Zoltánné, Csanak Jó­
zsefné, Hannó Gyuláné, Sesztina Jonöné, 
Brunner Edóné, Gabona Nandorné, Csanak 
Jánosné, Béressy Sámuelué, Hegedűs Ist­
vánná, ifj. Kaszanyitzky Andorne, Oláh Im­
rén), Géresi Kálmánné, dr. Nagy Lászlóné, 
Dobieczky Sándorné, Kolbenhayer Kálmánné, 
Molnár Ambrusné, Joó Istvánná, Nagy Klekné, 
Tüdős Jánosné, Barta Istvánná, Komlóssy 
Dezsőné, dr. Nagy Lajosné, Sass Béláné, 
Németh Istvánná, Makó Lajosné, Ériez Er- 
nőné, Székely Ferenczné, Buttykny Meny- 
hértné, Kiss Áronná, Vógh Gyuláné, Bisotka 
Gáborné, Descombei Henrikné, Besznay Ist­

vánná, Bakos Tibornó, özv. Léderer Mik- 
sáné, Berger Mórieznó, Lutinovics Mihályné, 
Leszlany Ferenczné, Csáky Jánosné, Kovács 
Jánosné, Somogyi Pálné, Szúnyog Sándorné, 
Takács Ferenczné, Muszter Jánosné, Kulhy 
Béláné, Ekli Jánosné, Debreczeni Jenőné,
S. Szabó Józsetnó, Király Istvánná, Bállá La­
josné, Károlyi Sándorné, Szűcs J.-né, dr. Erdős 
J.-né, Berencsi Jánosné, Kovács Antalné, Lip- 
tay Gáborné, Szoboszlai Sándorné, Sinka Sán- 
dorné, Dicsöfi Józsefné, K. Tóth Kálmánné, 
özv. Báthory Sándorné, Bánó Lehelné, dr. 
Széli Kálmánné, Szilágyi Károlyné, Harsányi 
Gusztávné, özv. Hanke Emilné, dr. Ujfalussy 
Józsefné, Csóka Sarnuné, dr. Tóth Aurélnó, 
Fisch Lajosné, özv. Menczo Henrikné, Kun- 
cze Gusztávné. dr, Czeglédy Mihályné, dr. 
Szüts Géza né, dr. Varga Kálmánné, dr. Iri­
nyi Istvánná, Gyürky Sándorné, Sárossy ka- 
pitúnynó, Baróthy Béláné, Fül oki Púiné, Rásó 
Istvánné, Kovács Józsefné, Zádor Lajosné, 
Kereszifalvy Gézáné, Nedeczky Ferenczné, 
Fürst Ödönné, dr. Löfkovils Mártonná, dr. 
Brukncr Ernöné, Nagy Győzőné, özv. Láposi 
Ferenczné, Vecsey Zoltánné, dr. Balkányi 
Miklósné, dr, Berger Andorne, dr. Ábrahám 
Dezsőné, Pusztay Sándorné, Péter Gáborné, 
dr. Lendl Emilné, Bodnár Gézáné, Miskolczy 
Lajosné, dr. Tüdős Kálmánné.

Leányok : Szűcs Margitka, Némethy 
Ilona, Kovács Margit, Berencsy Margit, Vá- 
sáry Erzsiké, Nagy Erzsiké, Balázs Margit, 
Báthory Ilonka, Budaházy Margit, Bernáth 
Giziké, Harsányi Margitka, Hanke Emma, 
Springer Stefánia, Jeney Ezsébet, Szathmáry 
Lili, Szabó Margit, Szabó Kata, Fráter Irma, 
Baróthy Gabi, Sáska Gizella, Demetrovics 
Duczi, Rickl Margit, Pusztay Kata, Péter 
Mariska. Kiss Esztike, Pávay Ilona, Hannó 
Vilma, Kubay Mariska, Hegedűs Margit,Oláh 
írónké, Kolbenhayer Mariska, Nagy Margit, 
H Nagy Irénke, Bartha lrénke, Hunyor Boró 
(Szeged), Csáky Margitka, Medgyesy Ilonka, 
Németh Ilona, Konrád Mariska, Mitkó Liliké, 
Ériez Palika. Éricz Jolánka, Bolka Böske, 
Székely Mariska, Butykay Margitka, Lengyel 
Helén, Bisothka Róza, Bisothka Juliska, Des­
combes Gizella, Szele Vilma, Roth Erzsiké, 
Latinovics Olga, Latinovics Ida, Szentesi 
Ilonka, Csicsó Erzsiké, Kovács Margitka, Uj- 
falussy Vera, Szunyogh Margit, Takács Gab­
riella, Kuthi Aunus, Ekli Erzsiké, Király 
Margit, Kenderessy Emma (Székelyhid) Bállá 
Mariska, Károlyi Kata.

Az altiszti kör bálja. A debre­
czeni máv. altiszti kör szombat esti bálja 
igen szépen sikerült. A mulatság uz állo­
mási vendéglő nagytermében zajlott le. A 
jelenvolt asszonyok és leányok névsora a 
következő:

Asszonyok : Tokai Jánosné, Molnár 
Józsefné, Réthy Eudróné, Pósaluky Mihályné, 
Szentjóbi Lászlóné, Nicht Józsefné, Jankó 
Mihályné, Szecsei Mihályné, Karász Istvánná, 
Gyenge Andrásáé, Afonyi Istvánné, A főnyi 
Lajosné, Csene Józsefné, Páll Lászlóné, Sí­
pos Bálintné, Szemerédy Ferenczné, özv. 
Varga Jánosné, özv. Orbán Mihályné, So- 
mossy Imréné (H.-Böszürmény), Szkyva Hu- 
góné, Radon Demeterné, Kovoknay Lajosné, 
Takács Józsefné, Turgyan Tivndarnó, Vávadi 
Józsefné, Bak Józsefné, Visoczky Jánosné, 
Stein Jakabné, Tóth Mihályné, Czeglédy Jó­
zsefné, Kemény Gézáné. Erdey Jánosné, Ku- 
czik Gáborné, László Károlyné, Szalay 
Lászlóné, özv. Nagy Ferenczné, Munkácsi 
Istvánné, Weidner Mihályné, Wessely An- 
talné, Gulyas Józsefné, Böszörményi I t- 
vánné, Juhász Gáborné, özv Katona An- 
talnó, Hamar Róbertné, Kemecsey Feróm zné, 
Hartman Jánosné, özv. Kosclka Győzöné 
Szabó Andrásné, Török Imréné, Ebért Vil-
rnosné, Nyitray Dávidné, Nobik Gáborné,
Bártok Jánosné, Botos Józsefné, Möldner 
Józsefné, özv. Tőkés Lajosné, Burányi Já­
nosné, Sövényi Istvánné, Barta Mihályné,
Beds Mihályné (Szolnok), Gulyás Jánosné
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(Szolnok), Horváth Jánosné, Gombácsi Jó­
zsefné. Horváth Kálmánné, Kiss Ferenczné, 
Bulogh Istvánné, Zöld Istvánná, Jászay An- 
talné, Hafner Autalné, Csugáuy Miklósné, 
Gsuganv Háborúé, Juhász Józsetné. Jevcsák 
Lászlóné, Sipos Andrásnó, özv. Nagy Fe- 
renczné, Rossi Lnjosné, Tóth Mihályné, Cső* 
rovszky Lászlóné, Rónay Janosué, lloiváth 
Kálmánné, Orosz. Mihúlynó, Purdin Gábornó, 
Gál Andrásné, Svecs Gyuláné, Ormós And­
rási).!, Papp Józsefire, Harm Dezsőné.

Leányok: Tokai Erzsiké, Molnár Ma­
riska, Molnár Erzsiké, Réthy Mariska. Tóth 
Kata, Szentjóbi Jolánka, Niht Margit, Jeszkó 
Irma, Pajtás Regina, Szecsei Erzsiké, Gyenge 
Erzsiké, Gyenge Róza, Sztenó Margit; Ju­
hász Ilonka, Nagy* Etolke, Juhász Erzsiké, 
Kiss Esztike, Tokai írónké H.-Szobosz ó, 
Szemerédi Mariska, Veréb Róza, Veréb Er­
zsébet, Varga Maria, Albán Maliid, Szkyra 
Margitka, Bordon Vilma, Bordon Margit, 
Koroknai Rózsika, Koroknai Piroska, lakács 
Mariska, Turgyán Margif, Váradi Terézke, 
Váradi Rózsika, Bak Mariska, Becker Frida, 
Tóth Margilka, Czeglédy Esziike, Erdcy Ró­
zsika, Kovács Juliska, Révay Margit, Nagy 
Esztike, Nagy Ilonka, Munkácsi Irma, Mun­
kácsi Rózsi, Kolbász Maliid, Ráday Mariska, 
Rácz Giziké, Rácz Margit, Katona Ilonka, 
Hainan Irma, Hartman Etelka, Rácz Gizella, 
Szabó Juliska, Török Juliska, Ebet Nelius, 
Botos Ilona, Szegedi Zsólika Segesvár, Ba- 
ragi Esztike, Veigerle Irma, Sövényi Róza, 
Barta Róza, Horváth nővérek, Kis Esztike 
Gacsádi Esztike, Zöld Róza, Aczél Margit, 
Jászay Jolán, Jászay Irénke, Jászay Juliska, 
Nicht Margit, Kis Mariska, Hajnal Ilonka, 
Kis Esziike, Csugány Esztike, Bubincsák nő­
vérek, Jeremiás Mariska, Gyenge Esztike, 
Juhász Erzsiké, Jovnak Teruska, Jovnák 
Boriska, Juhász Ilonka, Sipos Erzsiké, Fekete 
Juliska Faragó Emmuska, Tóth Margit, Ke- 
rezsi Tériké, Rónai Margitka, Csató Gizi, 
Orosz Etelka, Hartman Etelka Boczkó, Gál 
Mariska, Beier Gizella M.-Sziget, Tóth Zsu­
zsika F.-Litta, Veszprémi Fejes Irén Pilis, 
Veszprémi Fejes Jolán, Ormós Juliska, Or 
mos Mariska, Bariba Juliska.

Postás-bál. A debreczeni postások 
szombaton este erkölcsileg és anyagilag egy 
iránt sikerült bált rendeztek a „Koronádban. 
A jelen volt szép asszonyok és lányok név­
sora a következő :

Asszonyok : Szabó Józsefné, özv. 
Szabó Sándorné, Bucsa l tvánnó, Gulyás 
Istvánué, Kovács Józsefné, Aiföidy Józsetné, 
Kis Károlyné, özv. Kovács Andrásné, özv. 
Siuay Lnjosné, Szina Sándorné, Nagy Já­
nosné, Major Gabornó, Hatvan Lnjosné, Nagy 
Istvánná, Major Bálintné, Kovács Jánosné, 
özv. Nagy Imréuó, Tóth Istvánné, Szekeres 
Istvánná, özv. Pá ti Istvánné, Szél Petemé, 
Hafner Istvánné, Szilva Ödönné, Kovács Fe­
renczné, Balogh Györgynó, Kupái Józsefné, 
Boros Györgynó, Krón Józsefné, Kopányi 
Istvánné, Bagdi Istvánné, Szilágyi Zsigmondné, 
Kis Jánosné, Lengyel Jánosné, Lajos Gá- 
borné, Szabó Józsefné, Gyöngyössy Fe­
renczné, özv, Balázs Istvánué, özv. Marsz 
Istvánné, Szabó Józsefné, Keller Károlyné, 
Vecsei Sándorné, Balogh Istvánné, özv. 
Blasko Andrásné, Halasi Jánosné, Imre Jó­
zsefné, Roharszkv Pálné, Lengyel Lajosné, 
Bagosy Paine, özv. Tőkés Ferenczné, Csorba 
Józsefné, Vógváry Istvánné, Nagy Istvánné, 
ifj. Korom Józseíné, özv. Tőzsén Sándorné, 
Kürti Józsefné, Szönvi Sándorné, Kovács 
Sándorné, Dombor Istvánná, Szilágyi Mi 
hályné, Nagy Mártonná, Kakas Istvánné, Ro- 
pánszky Istvánné Gyöngyösy Sándorné, Oláh 
Sándorné, özv. Csengeri Istvánné. Haza r 
PAliié, Románszky Edéné, Némethy Lajo né- 
Ormós Imréné, Hatvani Istvánné, Nagy And 
rásnó, l’óth Andrásné, Komlósy Imréné, Ko 
vács Istvánná, Pap Lajosné, Nagy Józsefné, 
Somogyi Endrén#, Kulcsár Petemé, Elek 
Istvánné, Oláh Jánosné, Tóth Ferenczné,

Nagy Andrásné, Kállai Mihályné, Kis Fe­
renczné, Csóka Jánosné, Kardos Istvánná, 
Nagy Lajosné, Szökő Imréné, Sallay Jánosné, 
Barcsay Albertnó, Szabó Lajosné, Paul Pé-
terné. .

Leányok: Szabó Juliska, Kiss Erzsiké,
Szabó Erzsiké, Bucsai Juliska, Bucsai Ma­
riska, Molnár Ágnes, Kovács Erzsiké, Alföldi 
Mariska, Kocsi Erzsiké, H. Sinai Vilma, Ko- 
váts Juliska, Nagy Juliska, Nagy Mariska, 
Sipos Erzsiké, Nagy Juliska, Nagy Esztike, 
Szödényi Jutka, Tóth Zsuzsika, Szekeres 
Erzsiké, Kántor Erzsiké, Széli Mariska, Ko­
vács Juliska, Balogh Juliska, Fehér Juliska, 
Boross Maiiska, Kopányi Erzsiké, Bagdi 
Esztike, Kiss Juliska, Kiss Esztike, Bélleky 
Mária, Kovács Mariska, Zombor Esztike, 
Zombor Mariska, Rok Eszter, Szilágyi Esz­
tike, Molnár Erzsiké, Thónyi Mariska; Oláh 
Juliska, Kovater Mariska, Kristóf Anna, Csapó 
Emilia, Soltész Róza, Komlósy Irénke, H it­
vány Arinuska, Tolvaj Esztike, Kovács Zsó­
fiié;, Papp Rózsika, Papp Ilonka, Nagy Ibolya, 
Somogyi Esztike, Oláh Sárika, Petki Esztike, 
Nagy Ágnes, Nagy Esztike, Szőke Emma, 
Szőke Piroska, Szilágyi Piroska, Szanti 
Esztike.

TÁVIRATOK.
A* orosz-japán háború.

Oroszország szerdán küldte a táv­
irati válaszát Japánnak. Az orosz vá­
laszt, amelyet Rosen tokiói orosz nagy­
követ már átadott a Mikádónak, Ja­
pánra nézve kedvezőnek tartják Orosz­
ország hajlandó lemondani Mandzsúria 
fenhatóságáról, de a vasútvonalai vé­
delmére ott állandó őrséget tart ezután. 
Háború esetén Oroszország Pekinget 
és Tiencsint megszállja.

Soeulból táviratozzák, hogy a ko­
reai császár orosz segítséget kért, mert 
a helyőrségeit a japánok felbujtogatták 
és félő, hogy azok Japánt támogatni 
fogják. Természetes, hiszen a sárga 
faj nem fogja hagyni a fajtáját, ha a 
fehérrel áll szemben. Ez különben csak 
ürügy lesz orosz részről, hogy Ko­
reába bevonulhasson.)

Tokióban a helyzetet reményte­
lennek tartják, az egész nemzet kö 
veteti a háborút. A hadüzenet a jövő 
hét elején fog megtörténni

Nagy vita a delegáczióban.
Szokatlanul erős vita fejlődött ki a 

tengerészeti albizottságban Rosenberg be­
széde után. Dániel Ernő báró, Wilczek 
Frigyes gróf felszólalásai után Kubinyi Géza 
(kormánypárti) erélyesen követeli Pitreich 
nyilatkozatát.

Elnök : Hiszen nyomtatásban megkapta 
mindenki.

Kubinyi: Akár el se küldte volna. A 
magyar delegáczió előtt nyilatkoznia kell.

Elnök: A közös hadügyminiszter a 
nyomtatásban kiosztott beszédét az osztrák 
delegáczióban mondta el.

Kubinyi: Akár ott, akár itt mondta el, 
az mindegy. A közhangulat izgatott. Ez nein 
elégít ki senkii. A köl-ségvetóst nem 888 
vázzá meg addig, amig Pitreich nem nyilat- 

! kozott kielégítően a hadügyi albizottságban.
Bolgár Ferencz (egykori nemzeti párti) 

bízik a hadügyminiszterben a reformokat ille- 
! tőleg.

Vörös László után
Okolicsányl JLászló a tárgyalás felfüg- 

■ gesztését követeliT"
Elnök kijelenti, hogy a tárgyalást nem

függeszti fel, mire Kubinyi Géza és Wil­
czek Frigyes gróf eltávoztak.

Ezután a tengerészeti hivatal megbí­
zottja, Sényi Péter megnyugtató választ akart 
adni s azt mondta, hogy a szállításoknál 
38°/0 jut Magyarország. Ez a szemenszedett 
hazugság még a legmamelukabb delegátuso­
kat is felbőszítette.

Hegedűs Sándor, a volt kereskedelmi 
miniszter sem állhatta szó nélkül odakiál­
totta : Lehetetlen. Nem igaz.

— Hamis adatokkal akarnak bennün­
ket megtéveszteni — kiáltották mások.

Az izgatott közbeszólások után a ten­
gerészeti hivatal megbízottja kegyesen beis' 
merte, hogy az arzenál és a telepek Auszt­
riában vannak. A felszólalásokra pedig meg­
jegyzi, hogy az osztrák érdekeket is ki kell 
elégíteni. Egyébként igyekezni fegnak foly­
ton több anyagot Magyarországon besze­
rezni.

Ez után a tengerészeti albizottság el­
fogadta Rosenberg javaslatát, t. i. nem 
tartja kielégítőnek a választ, amelyet arra 
kapott, hogy a tengerészeti költségvetés kiadá­
saiban Magyarország a kvóta arányában ré­
szesüljön. Elfogadták azonban a tengerészeti 
kötségvetést,

Tisza bukása.
Tisza István gróf kormányelnök az 

obstrukezió letörésére újabb haladékot kért 
Bécsben. Abban bizik, hogy az obstiukcziót 
most már könnyű szerrel leverheti, mert a 
néppárt is leszerelt, t. i. Becsben leintették. 
De az Ugron-párt még most is készül az 
iellenállásra. A végső kétségbeesés harczát 
is meg akarja vívni. A kis Ugron-csoport a 
vele érző pártonkivüliekkel csak 23 tagot 
számlál, tehát ott kell lenniük minden ülé­
sen, hogy határozati javallatot nyújthassa­
nak be és névszerinti szavazást kérhesse­
nek. Tisza azt hiszi, két 10—12 óráig tartó 
üléssel megtöri őket.

Ennek daczára is biztos Tisza bukása, 
mert Becsben nem kapott engedélyt 
az ígért katonai reformok előmun­
kálatainak megkezdésére sem. Béos 
nem akarja beváltani az Ígért reformokat, 
tehát Tisza nem tud a szavának állani. Ti­
sza után csak gróf Khuen, a granicsár vál­
lalja el a kabinetalakitást.
Huszárok a magyar nyelvért.

Tizenhat hónapja tart már a nem­
zet parlamenti küzdelme a magyar ve­
zényszóért, amely átjárta teljesen a 
magyar nemzetet, behatolt a közös 
hadseregbeli kaszárnyákba is. A tovább 
szolgáló katonák közt legtöbbet szen­
vedtek az öreg huszárok, akik már az 
ötödik hónapja hiába várják a szaba­
dulásukat, De azért tűrnek, mint a 
Radetzky-huszárok Írják a Magyaror­
szágnak a fertötó melletti kaszárnyá­
ból. írják, hogy nekik magyar vezény­
szó, magyar zászló és magyar jelvény 
kell. Nem kell nekik a császár kétfejű 
sasos, feketesárga zászlója, a német 
nyelvet pedig utálják a Gotterh altéval 
egyetemben. A hazáért és magy*1' 
nyelvért készek vérüket ontani. 
ügy fognak tenni, mint a Rákóczi-bu* 
szárok. Megszöknek és fegyvert fognak 
a szabadságért. Inkább meghalnak, de 
e gyalázatos és szégyenteljes állapoto­
kat nem tűrik tovább.
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Myilttér.
•b f (e I legújabb divat 60 krtól
IIÁll OOllfDItl feUebb métere. lSérmen-
Ofllroul «Rill,e!,ilvo elvámolvaWWIJWIII házhoz szállítva. Gazdag 

miutaválaszték posta­
fordultával. Henneberg eeiyem-gyéra Zürich

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek tudomására hozni, hogy
Csapó- és Veres-utcza sarok 3. számú 
üjvari házban
férfi szabó műhelyt

nyitottam, hol a legdivatosabb szövet 
minta kártyáimból mindennemű férfi 
ruhát, a legjobb munkaerővel pontosan 
és jutányos árban készítek, továbbá
Vasalást és mindennemű javítást el­
vállalok.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szűrés pártfogását.

Kiváló tisztelettel

KALAPÁCS tiÁSPÁH
polgári és katona szabó

Csapó- és Veres-utcza sarok 3. szám.

S Eladó

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy vevőink igé­
nyeit fokozottabb mértékben óhajtván 
kielégíteni, ezentiii

saját iriisi temériisztettt
(úgy búzából mint rozsbdl)

fogunk állandóan szolgálni.
Úgyszintén bátrak vagyunk felem- 

jliteni, hogy elhatároztuk, miszerint még 
áldozatok árán is forgalomba hozunk 
egy nj fajta darált kávét kilónként 1
írtért.

Ugyanazon összetételben, mint per­
gelt kávéink vannak, melyeket tudva- 

í levöleg válogatott 4 fajta kitűnő mi-
! nőségü (u. m. Domungo, Mocca, Jáva,
I Cuba) nyer., kávéból keverve pergelünk 
j és melyek eddig is közkelendöségnek 
I örvendenek.

Sziges pártfogást kérve, vagyunk 
tisztelettel

lisztig és Bán
fűszer-, liszt- és gyarmatáru nagykeres­

kedő
Simonffy-utcxa, városi bérház,

(Halköz-sarok.)

Élökeritésbez legalkalmasabb három 
tüskés IHIauthner-féSe

120 ezer drb Gleditia
ezrenként 8 korona és 100 ezer drb 
magról kelt

ákácz-csemete
ezrenként 6 korona árban jól csoma­
golva száiiittatik. — A szállítási költ­
séget az eladó fedezi

Megrendelés eszközölhető: DOBOS 
IMRE főszolgabírónál, Tisza-Lökön.

500 frtot

fizetek annak, ki a B&rtUla fogvilének használata mellett 
üvegje 85 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Summergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban. — Csakis „Bartilla fogviz“ ké- 
rendo. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatok. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentre küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

Biztos mesjáihetest nyújthat
Önmayémsik és családjának

í minden tisztességes ember (nők is) ki 
! egy kis fáradtságot és szorgalmat nem 
kiméi.

Kéretnek a pályázók élet történe­
tük rövid leírása mellett ajánlatukat 
„BlzlOS jövő“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalában nyomban benyújtani, hogy 
esetleg ne késsenek.

Asn virileai
Fhoio Email képek

bármilyen fényképről
Bropchtü, Medaillon, kézelőgomb és 

nyakkendő-tű foglalatban.

ffiivésziteg festve. Olcsó ár!
VÁMOSER ÖDÖN

arcsképíestésseti mtiválialat,
DEBRECZfN, Hatvan-utcza 6 sz.

Alkalmi ajándék
&W" a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy bármi- 
lyen divat szerint, fórnilt- 
siíg nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az

igazítható női Taille- 
szabászali készülék
segélyével a nélkül, hogy 
szabaszati rajzot megtanult 
volna, lime készülék min­
den testalkat vészére sza­
bályozható. 

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok. 
Egy készülék áfa 3 kor. utánvétel mellett.

Minden kulturáltamban törv. védve és sza­
badalmazva.

Főképvisolőség egósx Európára:
E, Drechsler, Wie?, V |2. lániengasse 18.

föförisds tisztiorvos file

■llito
gyoqy

löl
Dr. Balkányi Miklós márton- 

falvi birtokához tartozó 62 hold 
belsőség, 200 G-öles parczellák- 
ban, ház helyekül, igen előnyős 
feltételek alatt, 10 éves törlesz 
tésre, eladó.

Bővebb értesítés nyerhető Deb- 
reczenben Kossutb-utczán 3 J. szám
alatt.

___ IjEaytdiT! li^-haHliwpgji <
"Dri uothschnek V. Emil j

gyógyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz"Debrecenben.'

DUNKEL V. K.
Felső magyarhoni első parquetgyár és 

gőzíürész részv. társ. Kassán.
Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 

sokszorosan kitüntetve ^erkeláU, úgy­
nevezett amerikait, tömör és berakott 
koczkáit jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók 
által a legpontosabban történik.

flPT Rajzmin ók dljm«nte»«n.
Nagybani kivitel mindenfele

(ezelőtt Hi’le) fióktelepe és műhelye ;

Gellert Ipácz es Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41. 

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat és ezén- 
gáz-fejtesztös (generatoros) moto­

rokat.

0908'<v pj. srm£*
jcrO

4)-H
ti:ti

följBvlL': r. v ’'5i F
B

p"Oxo4crs 3 ®
a8tJJDbfi<D <0

B g

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállitvd.

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizeme lésre, 
csépléshez és miudeu más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb iizemerö.
A drezdai motorok minden v-Tsenyvizsgálaton 
és kiállításon a legeled dijakkal lettek 

kitüntetve.
on Kedvezd fizetési feltételek I! oo 
Leg wieeezebb mend jótáll ja I

ül! Budapesten főműhelyt UI!
rendeztünk be drezdai mű­

vezetővel éa szerelőkkel*
u|ia|HBBaBi iura ifi hí rí írn
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Épre hirdetések.
10 iz5g 40 fillér, azontúl minden hzó 2 fillér. A 
legkiiebb hirdetés 40 fillér. Vantag betűkből sze­

dett minden «zó 4 fillér.
• M OMvetyM«^

A nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedénveket minden elfogadható
árban kiárusítanak naponta d. e. 8-tói 
12-ig d. n. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Élő egyéneket megszólalásig élethűen lefest 
fénykép nélkül saját lakásukon, vagy mű­
termében párszori ieiórai ülés közben az 
arczképfestészet mestere Kiss Gusztáv 
Jókai-utcza 16. Díjazást csak sikerült ké­
pekért fogad el. Levelekre válaszol.

Tanulót keresünk, ki 4 középiskolát végzőit. 
László Albert és Társa (Hegedűs S. és 
Sándor 1.) könyvkereskedese Debroczen.

Szép bajusz nyerhető a híres Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő GrÓSZ Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

tivájezi órák törvényen jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcsa 
2, Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer- és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Amerikai Fhoto Email képek bármilyen fény­
képről. Brostii, Medaillon, kézelőgomb és 
nyakkendő-tű foglalatban. Művészileg festve. 
Olcsó ár! VámoserÖdön arczképfeslészeti 
müvállalat, Debreczen. Hatvan-utcza 6. sz.

ügyes fin felvetetik Komáromi czinkogralus- 
nái Piacz-u. 12.

Keresek május hó 1-re két szoba és mellék­
helyiségekből álló lakást, lehetőleg a 
Piaczhoz közel. Czimet a kiadóhivatal 
továbbit.

ö
Telefon

t Szakszerit munka mégis a legolcsóbb. Vil­
lám mii berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczen! első electro-mechanikns ké­
szít a legtartósabban Kossuth-utcza 1. szám 
az udvarban. Uj berendezéseknél másfél 
évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házlcsengők és 
telefonok jékarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.

Vörös és fekete Afonya, compólnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kaphatók
Kontsek Gézánál.

Oki rajztanitónő rajz, aquarell és olojfestés- 
böl magánórákat ad, előnyös díjazásért. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Katona keztyük tisztítását párját 7 krórt, 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítéséi gyorsan és 
jutány )- m készít Rózsa szücsmühelye kis- 
tem plombazár.

Popper Dávidnó oki. szülésznő lakása: Deb­
reczen, Hatvan-utcza 31. az udvarban.

Hagy
méhészet

és faj baromfi 
tenyésztő-telep

alapításához társ kér sietik.
Méhcsaládok feles kezelésre is 

elvállaltatnak.
Lépes- és pergetett méz mindig kapható.

Levelek mielőbb kéretnek:

G. Szabé Kálmán
méhészetéhez

Debreczen, II. kér., Hadházi-utcza 4.

KWIZDA FERENCZ JÁN.
ce. éükir. oa»tr.-in»jj., romin tir. é. bulgár fejni. u<lv szvliiu.
Kerületi gyégyoxerésí Kerneubergban léce aellett.
Kwizda Fluidja

Kigjó védjegy
Turista fluid.

Ráfi jóhjrtt dittet.-koam. 
uerbedBnsöléare, as em­
beri test limainak is Inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok éi lovaglók által 
tárák utáni eroaitéare és 

erégyOJtéara.
Araki

V, palaczk K. 2.—
V, palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen is bér­

mentve.
Förakiár Magyarország részére : Török József 
saerósznél, Budapest, Király-u. Iá. és Andrésey-ut 80.

6<kiänci f

f)

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO o*
Telefon

349. Boday Károly cznkrász ™T
DEBRECZEN, Piacz-utcza 9. szám (Bika szálloda szomszédságában.)

0
0
0
0
0Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy ezukrászdámban

naponta különböző fries sütemények (tejszínnel töltve) és friss 
tea sütemények kaphatók.

Mignon, Kugler dessertek, Különféle Bonbonok. Liquörök, ft 
Uzsona (Priosok), kis kalácsok, Kuglófok, fölvert tejszín, X 
friss Hasche és különböző újdonságoké “

Vidéki mint helyi megrendelések pontosan eszközöltetnek.
T. Megrendelőim kényelmére Telefont lendeztem he s minden rendelményt 

házhoz szállítok.
Becses pártfogását kérem a n. é. közönségnek, kiváló tisztelettel

BUDAY KAROLY cznkrász.
0 
0 
0 
0
£ Saját készitményü pemetefű cznkorkáimat ajánlom.
«•ooooooooooooooooooooooooooooooo
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Magyar-belga
fémipargyár részvény-társaság

BUDAPEST, VI., Hungária-körut.
KÜLÖNLEGESSÉGE:

rágányu vasutak építése és szállítása.Keskeny 
Elválle 

teáét és teljes
Szállít: legjobb minőségű Bessemeraczél-sineket, szilárd és szállítható vágá­

nyokat, váltókat és forditókorongokat (keskeny és szabványos nyomtávban),
bármily szerkezetű kocsikat fából és vasból, mozdonyokat, kerékpárokat, oeap 
ágyakat és mindennemű kocsialkatrészt, siklópályát, sodronypályát, egysinti 
vasutat.

any ví _
lalja : mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomjelzését, épi 

iljes felszerelését.
Iliit:

Rendkívül kedvező fizetési leltételek mellett.
Költségelőirányzatokat és katalógusokat ingyen ad.
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Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy lfitárius 
ur eddigi társamtól elválva

saját üzletet és műhelyt
nyitottam s azt a mai kornak és munkáknak meg- 
felelöleg berendeztem, fötörekvésem leend t. megren­
delőim teljes megelégedését pontos, jó és szolid árakban 
végzett munkám által kiérdemelni.

Továbbra is becses pártfogásáért esedezve ma­
radok, teljes tisztelettel

VESZÉLY ANTAL
bádogos mester

Gróf Dégenffeld-tér 3. szára.

Nyomatott Hoffmann óa Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.


